

## Vyjádření školitelky Mgr. Veroniky Raušové k průběhu studia a k disertační práci

### “Discourse-pragmatic functions of *like* in spoken discourse”

předkládané v roce 2023 na Ústavu anglického jazyka a didaktiky

#### I. Hodnocení celého doktorského studia

Veronika Raušová zahájila čtyřleté doktorské studium oboru Anglický jazyk (studijní program Filologie) na FF UK v roce 2017/18. Po výborné bakalářské i diplomové práci, kde se začal projevovat její zájem o pragmatiku (výsledky bakalářské práce velice úspěšně prezentovala na Mezinárodním setkání mladých lingvistů v roce 2016 a následně publikovala v Časopise pro moderní filologii), představuje doktorské studium další klíčový milník v její akademické kariéře. Téměř ve všech ročnících doktorského studia byly výsledky Mgr. Raušové hodnoceny stupněm A, třikrát jí bylo uděleno mimořádné stipendium (po 2., 3. i 4. ročníku studia). O stupeň horší hodnocení (tj. B) získala pouze jednou, a to z důvodu posunu plnění Obhajoby disertační práce po 5. ročníku.

Kromě studia se Mgr. Raušová postupně začlenila úspěšně do řady oblastí akademického života. Během studia prezentovala výsledky svého výzkumu na pěti konferencích - třikrát se účastnila prestižní mezinárodní konference korpusové lingvistiky ICAME:

- Malá M. & Raušová V. (2020). *Academic and linguistic challenges: it-patterns in English learner academic writing*. 4. mezinárodní konference lingvistiky a didaktiky „V rámci/mimo rámec“, Pardubice, Česká republika, 05.11-06.11.2020.
- Malá M. & Raušová, V. (2020). *Phraseology in learner academic writing: The case of it-bundles*. ICAME 2020, 41st ICAME digital conference: Heidelberg, Německo, 20.5. – 23.5. 2020.
- Raušová, V. (2019). *Constraints of like-insertion within a noun phrase*, ICAME 2019, 40th ICAME conference: Neuchâtel, Švýcarsko, 1.6. - 5.6. 2019.
- Raušová, V. & Brůhová, G. (2018). *Non-standard functions of like in spoken British English: a diachronic view*, ICAME 2018, 39th ICAME conference: Tampere, Finsko, 30.5.2018 – 3.6.2018.
- Raušová, V. (2017). *Hedging in academic discourse: linguistic research articles*. Corpus Linguistics Conference 2017. Birmingham, United Kingdom.

Z publikační činnosti Mgr. Raušové stojí za zmínku:

- Raušová, V. (2019) Zpráva z mezinárodní konference korpusové lingvistiky ICAME 39, Tampere, *Časopis pro moderní filologii* 101 (2), 243-245.
- Raušová, V. (2019) Alexandra D'Arcy, *Discourse-Pragmatic Variation in Context - Eight hundred years of LIKE*, recenze v *Linguistica Pragensia* 29 (1), 126-129.
- Raušová V. (2018) Pragmatic functions of I in academic discourse: linguistic research articles. *Linguistica Pragensia* 28 (2). 168-183.

Od roku 2021 Mgr. Raušová působí na Ústavu anglického jazyka a didaktiky, nejdříve jako externista, od února 2023 zastává pozici akademického pracovníka s plným úvazkem. Po delším období, kdy podobný kurz chyběl v nabídce ústavu, Mgr. Raušová opět otevřela magisterský kurz Pragmatiky, který si rychle získal popularitu mezi studenty a bývá studenty v evaluacích vysoce hodnocen. Kromě toho vede oborové písemné práce v oblasti pragmatiky a zodpovídá za organizaci oborové zkoušky z pragmatiky. V bakalářském studijním programu učí kurzy Anglické mluvnice - morfologie a Cvičení k lingvistické propedeutice. Vede a oponuje závěrečné práce.

Během doktorského studia se Mgr. Raušová podílela na řešení grantového projektu GAČR 19-05180S *Frazeologie v psaných odborných textech českých pokročilých studentů angličtiny: kontrastivní studie jazyka studentů a rodilých mluvčích angličtiny* (2019-21). Je spoluautorkou studie *Academic and linguistic challenges: it-patterns in English learner academic writing* (Pushing the Boundaries: Enhancing Non-Native Learners' Communicative Competence, 2022), která vznikla jako jeden z výstupů grantu.

Z dalších akademických aktivit je třeba zmínit její recenzní činnost pro časopisy *Studies in Applied Linguistics* (FF UK) a *Discourse and Interaction*. (Masarykova univerzita).

Ráda bych vyzdvihla dvě klíčové vlastnosti Mgr. Raušové: mimořádnou pečlivost a důkladnost. Jsou to vlastnosti, se kterými vykonává všechny výše zmíněné aktivity a které se naplno projevily v její disertační práci.

## II. Celkové zhodnocení disertační práce

Disertační práce Mgr. Raušové je korpusově založenou studií zkoumající diskurzivně-pragmatická užití slova *like* v mluvené angličtině. Práce si kladla za cíl prozkoumat vývoj v užívání slova *like* mluvčími mezi začátkem 90. let 20. století a léty 2012-2016. Studie propojuje kvantitativní metody typické pro korpusovou lingvistiku s kvalitativními metodami vlastními pragmatikovým studiím. Kvantitativní analýza jasně ukázala, že výskyt diskurzivně-pragmatického *like* mezi mluvčími britské angličtiny vzrostl, přičemž největší nárůst byl zaznamenán v případech *like* uvozujícího přímou řeč (tzv. quotative marker). Jedním z hlavních přínosů práce je návrh vlastní klasifikace diskurzivně-pragmatických funkcí *like*, včetně inovativního metodologického postupu, jak lze jednotlivé funkce identifikovat.

Také je třeba ocenit pečlivě vypracovaný a přehledný appendix, kde autorka uvádí všech 1000 zkoumaných příkladů, přičemž příklady klasifikuje podle funkce a zároveň u každého příkladu poskytuje podrobný komentář odůvodňující zařazení daného příkladu do příslušné kategorie. Disertační práce Mgr. Raušové prokazuje nejenom autorčinu vynikající znalost oblasti diskurzivně-pragmatických markerů, ale i její samostatný a inovativní přístup k analýze zkoumaného materiálu a schopnost hledat vlastní řešení problematických otázek. V závěru práce autorka naznačuje směr dalšího výzkumu v této oblasti.

## III. Závěr

Předběžně klasifikuji předloženou disertační práci jako *prospěšla*.